

ZORI NOI

PENTRU plugari

Ne scriu tărani

Perceptorul Carp Constantin și locuitorul Lazar-Daniel din comuna Barul Mare se indelectesc cu lansarea de svonuri și minciuni având ca scop demoralizarea populației satelor și de a o agita contra regimului democratic.

Mai mult ei fac propagandă legionară prin sate, aducând tot felul de insulte guvernului democratic Dr. Petru Groza.

Noi le amintim de dispozițiile date recent de Ministrul de Interne SATURN

Individul Andrei din percepția Pui, a făcut și face propagandă antide-mocratică lansând diferite svonuri mincinoase în legătură cu impozitul și altele.

Toate svonurile sunt lansate de aceste slugi ale reacțiunii, care nu văd cu ochi buni opera guvernului Groza, pentru refacerea țării.

Acești indivizi care propovăduiesc minciuni, punându-se prin aceasta de-acurmezișul drumului pe care a pornit poporul nostru la 23 August 1944, trebuie să fie îndepărtați din posturile lor de răspundere. SATURN

Pentru însămânțările din primăvara aceasta, în plasa Pui, se simte nevoia de seminte de trifoi și lucerna.

Starea uneltelor agricole este în general bună.

ZORI NOI

Franța și membrii legației au sosit la Marsilia cu motonava „Transilvania”.

BATAVIA — Negocierile dintre reprezentanții olandezi și indonezieni au fost vremelnice suspendate Sâmbătă, pentru a da posibilitate d-lui van Mook, guvernator adjunct al Indilor Orientale olandeze, de a pleca în Olanda spre a se consulta cu guvernul olandez.

TEHERAN — Se mențin stăruitoare svonurile după care este iminentă o remaniere a guvernului sau formarea unui guvern compus din personalități favorabile unei politici de asanare internă, sub președinția d-lui Ghavan Sultaneh.

BRUXELES — D. Achille van Acker, însărcinat cu alcătuirea noului guvern, a anunțat că noul cabinet a fost alcătuit din socialiști, liberali, comuniști și „tehnicieni”, în urma refuzului categoric al partidului creștin-socialist — cel mai mare grup din Parlamentul belgian — de a face parte dintr-un cabinet quadripartid.

ANKARA — Partidul social-democrat turc a fost dizolvat de către guvern, pentru că, contrar statutelor sale care interzic să intre în contact cu partidele din străinătate, era în legătură cu partidul social-democrat bulgar.

Dl. Mahmud Hasa, delegatul Egiptului la Consiliul de Securitate, a declarat că dacă tratativele între Anglia și Egipt vor eșua, și dacă Marea Britanie va refuza și de acum înainte să evacueze trupele, se va naște o situație care va periclita pacea lumii — situație pe care el o va expune Consiliului de Securitate în tot complexul ei.

Muncitorii din fabrica Ceramicii Caps din Barul-Mare și Societatea Nitrogeni din Pui, au început să repare uneltele sătenilor improprietați. Muncitorii muncesc la reparatul acestor unelte în timpul lor liber.

În plasa Pui, reforma agrară trebuie revizuită, pentru că pământul a fost împărțit și unora care nu sunt îndreptățiți.

Barn Alex.

COMUNICAT

1. Toți agricultorii care doresc a cumpăra plug sau grăp de fier să se prezinte la Primărie, Camera No. 26 — pentru înscriere într'un tabel.

2. Toți cultivatorii cari au pomel sunt obligați să-l curețe și stropească, până cel mai târziu Miercuri 3 Aprilie 1946.

Cei cari nu se vor conforma vor fi pedepsiți.

Nouile tarife poștale

Începând de la 1 Aprilie a. c., se pun în aplicare noile tarife poștale și telegrafice majorate. Nouile taxe sunt: o scrisoare loco lei 200,00; scrisoare alte localități 300; o carte poștală simplă 110; o carte poștală ilustrată 200; un imprimat 80; taxa de

recomandare 300; taxa de expres loco 400; taxa de expres alte localități 600; taxa pe cuvânt la telegramele alte localități 100.

Direcțiunea Generală P. T. T. roagă publicul să aplice pe trimerile ce expediază noile taxe tarifare spre a nu fi expuse să cadă în rebut.

MARE CONCURS de piese teatrale

Comitetul de artă și cultură din Secția de educație politică de pe lângă Regionala Valea Jiului a P. C. R. organizează un mare concurs de piese teatrale. În vederea acestui concurs se dau următoarele subiecte:

1. Lupta poporului împotriva exploatării moșierilor.
2. Muncitorimea în luptă pentru refacerea economică a țării.

Concurenții vor trebui să scrie din cele două subiecte.

Concursul va avea loc în perioada 1 Mai 1946, la Regională, în Petroșani, pentru secția de Educație Politică. Toate piesele concurente vor fi reținute de comitetul de artă și cultură.

Pieseile vor fi clasificate de o comisie de Petroșani. Vor fi distribuite următoarele premii:

Un premiu I cu suma de lei 100.000
Un premiu II cu suma de lei 50.000
Trei premii III cu câte 20.000 lei.

MANIȘTII au atacat locuința unui muncitor ceferist

Milintin Filip, din comuna Gola de Sus jud. Alba, președintele partidului manist, a îmbătat cinci indivizi în frunte cu Giurgiu Oligor, înmănându-i apoi ca să atace muncitorii.

În noaptea de 12 spre 13 Mart. 1946 indivizii, au atacat casa muncitorului Nicula Anghel, în timpul când el era la serviciu, spargând toate ferestrele locuinței. În locuința era soția lui împreună cu 3 copii cari au suportat timp de 2 ore atacul banditesc.

Margareta Dan

FAPTE PILDUITOARE

Ținem să remarcăm gestul de înaltă ținută morală al D-nei și Dl. Căpitan rez. Nicolae Burghilea, care după o vizită făcută la orfelinatul de copii din Paclisa au adoptat o fetiță în etate de 7 ani.

Fetița este din Moldova orașul Bacău. Tatăl ei a căzut pe front iar mama ei a murit lovită de o bombă.

Acești copii fără părinți au rămas lipsiți de dragostea celor pe care războiul nemilos i-a răpit delacătura unui cămin, de un tratament înalt, tocmai ceace un orfelinat nu le poate oferi din plin. Multe familii ar putea urma exemplul atât de frumos, al familiei Burghilea.

Anunț

„Uzinele de fier ale statului din Hunedoara, angajează pe bază de examen, ce se va ține la sediul Direcției Uzinelor din Hunedoara, în ziua de 10 Aprilie a. c., un conducător minier, absolvent al unei școli de conductorii minieri (maestri, conductori sau subingineri), să aibă o practică de cel puțin 2 ani în exploatarea minierei, inclusiv lucrări de topografie”.

Muncitorii Ceferiști dela depoul Teiuș măresc producția

Muncitorii C. F. R. iști dela depoul de locomotive din Teiuș în colaborare cu șeful depoului ing. Barnașiu Marin având în frunte pe tovarășii: Zaharia Eftimie, Zolencrojan I. Roman Filip, Ciudean I., Ilie Frăncu lucrează zi și noapte la re-

pararea locomotivelor stricate, pentru a le reda circulației.

Tot la depoul de locomotive din Teiuș, cu toată lipsa de combustibil muncitorii lucrează la construirea unui spălător, de care muncitorii depoului au neapărată nevoie.

La țesătoria „Viscoza” din Vulcan muncitorii au mărit producția de la 700 m. la 1500 m. de pânză pe zi

Muncitorii și muncitoarele dela țesătoria „Viscoza” din Vulcan conștienți de lupta ce o au în fața pentru reconstrucția țării, depun tot efortul pentru a mări producția.

Astfel prin mari eforturi au reușit

să ridice producția dela 700 m. la 1500 m. de pânză pe zi. Muncitorii știu că numai prin mărirea producției vor putea reconstrui țara și distruge specula, dând astfel un mare sprijin guvernului Dr. Petru Groza.

SPORTUL POPULAR

Rezultate sportive din Simeria

Cu ocazia Săptămânii Mondiale a Tineretului au avut loc la Simeria mai multe campionate sportive între tineretul democratic. De comun acord tinerii au organizat campionate de: ping-pong, foot-ball, woley-ball, șah și popice. La ping-pong T. P. învinge U. T. S. cu 1 — 0.

La foot-ball T. P. învinge categoria U. T. S. cu scorul de 6 — 3 — 1.

La woley-ball T. P. învinge U. T. S. cu 2 — 1. Jocul a fost foarte frumos și spectaculos.

La șah Tineretul Progresist învinge cu 2 — 0 echipa U. T. S.-ului

Anunț

Se aduce la cunoștință minierilor dela Soc. „Mica” că, costul abonamentului pe un an de zile este egal cu salariul unui om pe anșit cu toate accesoriile.

Tovarăși nu vă lăsați induși în eroare de unele elemente rău voitoare clasei muncitoare care răspândesc svonuri mincinoase.

Administrația Ziarului

VENIMENTELE ZILEI

Comentariile ziarului „Pravda” cu privire la problema iraniană

MOSCOVA. — După cum a ratat ziarul „Pravda”, problema iraniană a fost în mod artificial transformată într'un scandal împotriva succesului Consiliului de Securitate. Ziarul lămurăște poziția Uniunii Sovietice în următoarele trei puncte:

1. Declarația generalisimului Stalin făcută corespondenților americani în ajunul întrunirii Consiliului de Securitate, care a distrus terentul calomniatorilor ce pretindeau că Uniunea Sovietică n'are intenția să colaboreze cu Organizația Națiunilor Unite.

2. Comunicatul asupra evacuării Iranului de către trupele sovietice, de acord cu guvernul iranian, care a fost deosebit de aspră lovitura pentru aceiași calomnietori.

3. Declarațiile premierului iranian din 23 Martie prin care spune că evacuarea trupelor sovietice din Iran decurge în mod normal și că problema persană ar putea fi rezolvată

înainte de a fi adusă în fața Consiliului de Securitate și că n'are nici o importanță dacă această problemă va fi adusă în discuția Consiliului de Securitate acum sau peste 10 zile.

Propunerea ca problema iraniană

să fie retrasă de pe ordinea de zi s'a lovit de rezistența Statelor Unite și Mării Britanii și a fost respinsă. Din această cauză, delegatul sovietic Gromico a declarat că nu poate să ia parte la desbaterile problemei persane și a părăsit sala de ședințe.

Noul guvern bulgar a fost format

Declarațiile însărcinatului cu afaceri al Uniunii Sovietice la Sofia

SOFIA. — Noul guvern bulgar se compune din 4 reprezentanți ai grupului Zveno, 5 comuniști, 2 social-democrați, 1 radical și 1 independent. Înărcinatul cu afaceri al Uniunii Sovietice la Sofia a vizitat pe premierul Gheorghieff căruia i-a făcut cunoscut că socotește condițiile puse de opoziție ca neconforme cu acordul dela Moscova. El a subliniat

justețea condițiilor puse de dl. Gheorghieff. Noul guvern bulgar se va prezenta în fața parlamentului Marți sau Miercuri.

Atitudinea Partidului Comunist Britanic față de politica d-lui Bevin

PRAGA: Într'o conferință de presă ținută cu delegații presei străine la congresul Partidului Comunist cehoslovac, dl. Harry Pollitt, secretarul general al Partidului Comunist britanic, a criticat politica externă a d-lui Bevin, spunând că ea „este în dezacord cu politica sa internă și nu constituie decât o simplă continuare a politicii

Atitudinea d-lui Bevin față de Peron

MOSCOVA. — Din New-York se anunță că dl. Bevin, ministrul de externe al Angliei a refuzat propunerea Statelor Unite de a semna „Cartea Albastră”, în care colonelul Peron este acuzat de activitate profascistă în Argentina.

După cum declară corespondenții, dl. Bevin a întrebat pe dl. Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite, dacă Statele Unite garantează aprovizionarea Angliei cu carne; dar probabil, dl. Byrnes n'a putut să garanteze aceasta.

Cum a decurs mascarada alegerilor din Grecia

ATENA. — Un mare număr de trupe de poliție patrula Duminecă pe

Nimicirea unei mișcări subterane naziste în Germania

HERFORD. — Ofițerii serviciului de informații britanice și americane au nimicit o mișcare subterană nazistă în zonele de ocupație britanică și americană din Germania.

Declarația arată că s'a reușit, prin tr'o operațiune secretă, să se aresteze cei șase capi ai acestei mișcări formată din foști membri ai tineretului hitlerist și ai ligei fetelor germane, aleși pentru reconstrucția Germaniei pe principiile naziste.

străzile Atenei pentru a împiedica ciocnirile dintre membrii aripei drepte și aripei stângi. În urma ciocnirilor care au avut loc la Atena Sâmbătă, au fost răniți 15 civili și 4 polițiști. Membrii aripei stângi susțin că registrele electorale au fost falsificate și populația este împiedicată să voteze de poliție și armata. Observatorii englezi și americani au supravegheat tot timpul alegerile. Poliția și trupele grecești patrulează pe străzile din districtele muncitorești și 160.000 soldați greci, 22.000 jandarmi rurali și 5.000 de polițiști au păzit desfășurarea alegerilor în timp ce trupele engleze au primit ordin să rămână în cazarmă tot timpul zilei.

TEHERAN. — Dl. Hamid Savah, membru în delegația persană la Moscova și care a contribuit în mare măsura la îmbunătățirea relațiilor dintre Iran și Uniunea Sovietică, a fost numit ministru plenipotențiar al țării sale la Moscova.